

Kraj pokračuje v ochraně měkkých cílů, pomáhá v prevenci i tvorbě bezpečnostních plánů



12. 03. 2025 10:57

Krajští radní se včera seznámili se zprávou o aktivitách odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu zaměřených na zvyšování bezpečnosti škol a školských zařízení s důrazem na ochranu tzv. měkkých cílů. Liberecký kraj se této problematice věnuje soustavně a dlouhodobě.

„Je potřeba zdůraznit, že Liberecký kraj se zpracováním a revizím bezpečnostních plánů škol a školských zařízení, teoretickým školením, seminářům pro zaměstnance, praktickým ukázkám se zaměřením na útok na měkký cíl a dalším důležitým opatřením věnuje dlouhodobě a systematicky. Nereagoval tak pouze na předloňský útok střelce na pražské filozofické fakultě,“ uvedla Jitka Skalická, radní pro resort školství a sportu.

Dosavadní stručný přehled práce Libereckého kraje v oblasti bezpečnosti:

- V roce 2018 organizace seminářů pro odbornou veřejnost
- 2019–2021 kraj využil dotační titul Ministerstva vnitra na projekt „Ochrana a zabezpečení škol a školských zařízení jako měkkých cílů“
- Z dotačních titulů vynaloženo přibližně 3,5 milionu korun, zapojilo se 16 škol a školských zařízení zřizovaných Libereckým krajem a vzděláváním prošlo přes 300 pedagogických i nepedagogických zaměstnanců
- Dále ve spolupráci s policií – dvakrát do roka cvičení na téma „AMOK – útok aktivního střelce“. Za poslední tři roky se cvičení uskutečnila například na středních školách v Turnově, Frýdlantu, České Lípě a Jablonci nad Nisou
- V prosinci roku 2023 se uskutečnil (ještě před incidentem na pražské filozofické fakultě) seminář pro školskou veřejnost k problematice ochrany měkkých cílů

„Po incidentu na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze dne 21. prosince 2023 bylo cílem

Libereckého kraje především zvýšit povědomí o strategii Uteč, schovej se, bojuj do každé školy, dále zpřístupnit informace i školám nezřizovaným krajem prostřednictvím seminářů, umožnit další vzdělávání a cvičení škol, které nebyly zahrnuty do dotačního titulu ministerstva, či vypracovat nezbytnou bezpečnostní dokumentaci,“ doplnila Skalická.

Kraj dále dotazníkovým šetřením prověřil základní bezpečnostní opatření škol, především audit klíčů budovy školy, dozory na vstupech a kontroloval únikové východy.

V roce 2024 kraj vyčlenil 2.000.000 korun bez DPH k systematickému pokračování v aktivitách ochrany škol jako tzv. „měkkých cílů“. Bylo vytvořeno 20 bezpečnostních plánů, případně došlo k jejich revizi u 10 školských zařízení. Pro 20 kolektivů zaměstnanců škol a školských zařízení se také uskutečnily praktické nácviky, jak se chovat v nebezpečných situacích.

V květnu loňského roku se v multimediálním sále krajského úřadu konal seminář pro školskou veřejnost k získání informací a všeobecného zájmu o problematiku. Ve spolupráci s Policií ČR se konalo součinnostní cvičení na Základní škole pro tělesně postižené v liberecké Lužické ulici.

„Při zpracování bezpečnostních plánů škol a analýz vyplynulo, že roste počet dětí s psychickými problémy na podpůrné medikaci, v některých případech rodiče o těchto problémech často ani školy neinformují. Na středních školách vzrůstá nevhodná komunikace na sociálních sítích, jako je nebezpečné vyhrožování nebo náznaky kyberšikany,“ dodala radní Skalická.

Co se týká bezpečnostně-technických podmínek, na mnoha místech jsou nevhodné únikové východy, roztržité svolávací varovné systémy, rozdílně nastavené kamerové systémy, někde nemožnost záznamu, bez servisu a školení obsluhy apod.

Kraj proto navrhuje pravidelná prověřování a nácviky použití únikových tras, ale i nácviky principů lockdownu v souladu se strategií „Uteč, schovej se, bojuj“, inventury klíčů, jejich evidenci, instalaci generálního klíče, dále prověřit, případně aktualizovat, alespoň základní systém varovné signalizace ve školách.

Pro naplnění těchto záměrů rozhodla krajská rada na svém včerejším jednání o zahájení veřejné zakázky na zvyšování bezpečnosti škol v Libereckém kraji na roky 2025–2026, která byla zveřejněna na profilu zadavatele TenderArena. Nabídky je možné podávat do 28. března 2025. Více [zde](#).

